



ЕСТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА!

● Славными трудовыми успехами готовится отметить 50-летие Советской власти коллектив участка № 17 шахты «Коксовая-1». В честь юбилея в 1967 году горняки обязались добить 1200 тонн сверхпланового топлива и сэкономить 300 рублей государственных средств.

Сейчас на счету шахтеров участка № 17 около трех тысяч тонн угля, добытого дополнительно к установленной программе. За два месяца сэкономлено 1437 рублей. Отличный подарок юбилю!

Особенно славятся своими трудовыми успехами забойщики Н. Медведев, В. Загреев, сам бригадир И. Жиляков. Они выполняют свои технические нормы на 120 процентов.

Слаженно работают и насыпщики-откатчики И. Теплухин, А. Степанов. Хорошо знают свое дело слесари О. Габриэль, Н. Ярчихин, всегда выполняют наряды доставщики-такелажники С. Лебедев, Н. Захарьев, добросовестно относятся к работе М. Губайдуллин, И. Абдреев.

● Из месяца в месяц, из года в год перевыполняет плановые задания коллектив участка шахты № 8, руководит которым опытнейший горняк на руднике Герой Социалистического Труда Петр Иосифович Скорик. Вступая в 1967-й год, горняки участка взяли обязательство выдать к юбилею государства 6 тысяч тонн топлива сверх программы. Но уже сегодня этот славный коллектив рапортует: обязательства выполнены за 2 месяца и 24 дня. Выданы первые десятки тонн угля в счет седьмой сверхплановой тысячи.

Успеху способствует то, что на участке внедряется и применяется все новое, передовое, накопленное на руднике и в бассейне. Ни одной минуты рабочего времени не теряет щитовая бригада Ивана Кирилловича Гарагули, горные мастера участка одними из первых подхватили почин смены Кочкина.

У наших соседей Для здоровья горняков

Шахта имени Вахрушева — лучшая на Киселевском руднике. В прошлом году этот коллектив постоянно держал первенство в соревновании между угледобывающими предприятиями. И с начала года на его сверхплановом счету уже более 12 тысяч тонн топлива.

Эта шахта славится в бассейне не только очистными коллектиками, такими, как бригада-рекордсмен Закревского. Здесь созданы и создаются едва ли не самые лучшие в Кузбассе бытовые условия для горняков. Так, например, в самом быткомбинате действует санитарная часть, которую можно сравнить со средней поликлиникой. Здесь несколько процедурных кабинетов, ингаляторий, физиокабинет, кабинеты лечебной физкультуры.

При шахте работают и крупнейшая в городе библиотека, большой читальный зал. А в прошлом году за счет фондов предприятия начато строительство спортивно-оздоровительного комплекса, который будет пущен к 50-летию Октября. Закрытый плавательный бассейн, грязелечница, спортивный зал — таким будет комплекс по окончании строительства. Для быстрейшего ввода его в эксплуатацию горняки организуют субботники, воскресники, а комсомольцев и молодежь можно видеть здесь ежедневно.

В. БУРМАНИН.

У седых Жигулей

ТОЛЬЯТИ. В городе Тольятти развернулось строительство автогиганта. Одновременно в Магнитке строится широкололосный стан холодной прокатки «2500». Он будет давать волжанам стальной лист для легковых автомашин.

Строители волжского автозавода вызвали магнитогорцев на соревнование. Стан решено ввести в строй в 1968 году.

(ТАСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ! Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



Диспетчер Нина Степановна КУСУРГАШЕВА и сушильщик Алексей Герасимович СЫРОМЯТНИКОВ не один год работают на обогатительной фабрике «Красногорская». Их смена лучшая на фабрике.

Н. С. Кусургашева и А. Г. Сыромятников — общественники. Нина Степановна пропагандист, депутат городского Совета, Алексей Герасимович — агитатор. Их всегда ждут люди, и они готовы прийти к ним, посоветовать, помочь делом, теплым словом.

Памятный день

Когда в пятой школе появляются люди в милиционерской форме, ни у кого это не вызывает беспокойства. И ученики, и учителя знают: пришли старшие друзья — сотрудники Зенковского райотдела милиции. И приходят они сюда не за тем, чтобы сообщить о проступке какого-нибудь ученика, а бывают на уроках, школьных мероприятиях.

Когда подошло время группе старшеклассников получить паспорта, вручить их взялись тоже сотрудники райотдела.

На торжество по такому случаю в школу пришли сотрудники райотдела, родители, старшеклассники.

Начальник Зенковского райотдела милиции А. Г. Кравченко рассказал 16-летним о советском паспорте, о высоком звании советского гражданина. И здесь же 26 девяти- и десятиклассникам были вручены паспорта. Их поздравили и сотрудники милиции, и учителя.

Троекратное «спасибо» раздалось в зале, когда кончился концерт художественной самодеятельности. Выступали на школьной сцене на этот раз тоже сотрудники милиции — участники самодеятельности городского отдела.

Так день вручения паспортов в 5-й школе получился памятным в жизни 16-летних.

Шаги пятилетки



ЛЕНИНГРАД. На 25 процентов увеличит в юбилейном году производство тракторов К-700 Кировский завод. Эти стальные богатыри мощностью 220 лошадиных сил успешно работают в самых разных концах страны.

Стремясь дать сельским труженикам как можно больше могучих машин к весенне-посевной кампании, коллектив главного конвейера наращивает темпы производства.

НА СНИМКЕ: тракторы «Кировец», готовые к отправке.
Фото П. Федотова.
Фотохроника ТАСС.

В одном блоке — крупная электростанция

МОСКВА. Миллион двести тысяч киловатт — такова мощность энергетического блока, который намечается создать в ближайшие годы. Техническое задание на его изготовление рассмотрела коллегия Министерства энергетики и электрификации СССР.

Чтобы лучше понять, сколь велик будет этот блок и сколь сложна стоящая перед машиностроителями и энергетиками задача, следует иметь в виду, что в настоящее время даже тепловых электростанций подобной мощности еще очень немного.

(ТАСС).

На заслуженный отдых

Много лет нам пришлось потрудиться на шахтах города, последнее время работали на шахте имени Калинина. И вот пришло время уходить на пенсию. Грустно было, что придется расставаться с коллективом, с которым был связан не один год.

Проводы получились радостными и торжественными — были и песни, и воспоминания, и речи — словом, все, что полагается в таких случаях. А от шахткома мы получили подарок — бесплатные путевки в Зенковский профилакторий, где очень хорошо отдохнули на свежем воздухе.

Большое спасибо товарищам за заботу. Мы в свою очередь всегда будем оказывать посильную помощь шахте.

С. ГОРБУНОВ,
А. КОСТИН.

Связисты — новаторы

ВИЛЬNIOS. Телефонная линия, по которой одновременно смогут разговаривать 240 человек, в этом году будет сдана в эксплуатацию в Литве. Это подвесной кабель, который впервые будет использован на автоматических линиях связи. Такая техника значительно ускорит автоматизацию городской и сельской телефонизации сети в республике.

Литовские связисты первыми в стране полностью автоматизировали телеграф, изготовлено оборудование для почты-автомата, которая без помощи людей может принимать даже заказную корреспонденцию.

(ТАСС).



ШЕСТВУЕТ ЭСТАФЕТА СЛАВНЫХ ДЕЛ

Это решение было принято на бюро Зенковского райкома КПСС: в честь 50-летия нашей революции начать с 15 февраля эстафету славных дел.

Как проводится эта эстафета? Каждое предприятие, стройка или школа района заводят альбомы, в которые записывают свои достижения в год 50-летия Великого Октября. Но существует и еще один — общерайонный — альбом. На время передается он в ту или иную организацию, и там после строгого отбора заносят в альбом записи о самых выдающихся делах, связанных с трудовыми победами, благоустройством города и поселка, обновлением жилищ горняков. Здесь же будет рассказано и о шефской помощи селу и школе, о новом в масштабной политической работе. Таким образом, возникнет своеобразная летопись, славных дел в исторический для Родины год.

Эстафета уже начала свое шествие. Стартом для нее явилась шахта имени Дзержинского. Горячие этого предприятия сделали все, чтобы записать в первом квартале на свой сверхплановый счет 3 тысячи тонн угля, 500 метров выработок, в том числе 50 главнейшего направления. Нашли в альбоме отражение и дела, связанные с благоустройством жилого фонда и территории шахты.

На днях в торжественной обстановке (это тоже предусмотрено ритуалом), состоялся передача эстафетного альбома. Примут его горячие «Черной горы». Затем и они передадут альбом в надежные руки другого коллектива. Завершится эстафета 25 октября. Победителю ее в день 50-летия будет вручено на вечное хранение Красное знамя района.

На практике

Петр Трофимов, Анатолий Васькин, Виктор Колядя, Александр Черданцев, Виталий Антипенко и другие ребята, учащиеся профтехучилища № 40, готовятся стать подземными электрослесарями. Через несколько месяцев они получат свидетельство об окончании училища и придут работать на «Коксую-1». А пока парни проходят здесь практику. В их распоряжении новые машины и механизмы, электроборудование. Проходят практику учащиеся под руководством опытных рабочих, таких, как И. А. Кузнецов из электротехника, М. Б. Иванов с подземного транспорта, А. С. Сапрыгин с участка № 8 и других. Все они с похвалой отзываются о своих учениках.

П. ИВАНОВ,
мастер училища № 40.

«ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА»

• 2 стр. • 28 марта 1967 года.

С СЕССИИ ГОРСОВЕТА

Как уже сообщалось, 23 марта состоялась первая сессия (II созыва) городского Совета депутатов трудящихся. Ее участники обсудили вопросы о том, как выполняется Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о школе, какая требует-

ДОБЫТЬСЯ в ближайшем пятилетии дальнейшего повышения образовательного уровня советского народа, уменьшения существующего различия между городом и деревней, умственным и физическим трудом — одна из главнейших задач, поставленных XXIII съездом КПСС.

Развернутой конкретной программой выполнения этого решения партийного съезда явилось Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР по школе, убедительным свидетельством неустанный работы партии и правительства о повышении культуры советского народа, воспитании подрастающего поколения, о народном учителе.

Говоря о ходе выполнения этого Постановления, можно отметить, что исполнкомы городского и районных Советов, работники школ, общественность города, комсомольские профсоюзные органы под руководством городской партийной организации добились в этом деле некоторых успехов.

Проведены совместные партийные, профсоюзные, комсомольские собрания, шефствующих предприятий и школ, которые наметили конкретные меры улучшения дела народного образования и активного участия общественности в воспитании подрастающего поколения. По этому же вопросу проведены районные слеты общественности. В каждую школу были направлены депутаты представители родительской общественности, работники народного образования. Этот акт в течение двух месяцев проверял, как выполняется Постановление, оказывал практическую помощь в этом деле.

В результате заметно оживили свою работу комитеты содействия семье и школе, школьные родительские комитеты, шефы стали оказывать своим подопечным более действенную помощь.

Так, горячий коллектив шахты № 3—3-бис помог школе № 2 оборудовать учебные кабинеты, отремонтировать здание. Совместно со школой шефы проводят молодежные вечера, диспуты, спортивные соревнования, ТВС и т. п.

Интересно сложились взаимоотношения между коллективами школы № 51 и шахты «Северный Магнан». Здесь ни одно школьное мероприятие не проходит без участия шефов. Инженеры и техники организовали для ребят технические кружки. Комсомольцы — произ-

ШКОЛА,

ся помочь шефствующих партийных организаций, предпринимателей, депутатов, родительской общественности для дальнейшего развития дела народного образования в нашем городе. Ниже мы публикujemy отчет с этой сессии.

ЗАБОТА ВСЕЙ ПАРТИИ, ВСЕГО НАРОДА

водственники являются пионервожатыми.

Такая дружба, когда шефы становятся не только организацией, выделяющей материальные средства, но и коллективным воспитателем, характерна для многих предприятий города. Недаром горком КПСС и горисполком за активное участие в укреплении материальной базы, создание условий для организации учебного процесса в школах, помощь педагогическим коллективам и семьям в воспитании детей нарядили 13 руководителей и работников предприятий Пом-

комсомольскими и пионерскими организациями, повышения уровня их работы. Этим организациям принадлежит большая роль в воспитании учащихся идеальной убежденности, любви к знаниям, труду, инициативы и самодеятельности.

Во многих школах города это указание успешно претворяется в жизнь. Комсомольские и пионерские организации стали подлинными хозяевами школ.

У комсомольцев большая забота о своих младших товарищах — пионерах. Из среды выделено 740 пионервожатых,

из доклада заместителя председателя горисполкома М. Е. Хорышева

четными грамотами. Все это, безусловно, положительно сказалось на вопросах успеваемости и воспитания в школах, на совершенствовании кабинетной системы занятий. Успеваемость в школах города за первое полугодие составила 97,7 процента, количество качественных оценок — 39,5 процента.

Ясно, что огромную роль в этих успехах сыграли педагогические коллективы. Во многих школах вопросы ликвидации второгодничества, повышения общей культуры и сознательной дисциплины учащихся тесно увязываются с вопросами улучшения качества знаний, с отказом учителей от старых пассивных форм и методов обучения и воспитания, с разумным использованием влияния семьи и общественности.

Вместе с тем в ряде школ преобладает еще трафаретная форма урока, сковывающая инициативу учителя, неумение активизировать мыслительную деятельность детей, работа в одиночку, без актива родителей и общественности, пренебрежительное отношение к детско-му самоуправлению.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР в своем Постановлении подчеркивают необходимость значительного улучшения руководства школьными

600 человек руководят различными кружками младших школьников, 430 старшеклассников стали инструкторами по спорту.

Все это явилось прямым ответом на Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Но, к сожалению, рядом можно наблюдать совершенно иную картину. В школе № 42, например, комсомольская и пионерская организации оказывают весьма слабое влияние на дисциплину и успеваемость своих товарищей. Да и можно ли ожидать иного, если в комитете ВЛКСМ только недавно, когда занятия уже подходят к концу, создан учебный сектор.

Что самое удивительное — такое положение в школе мало волнует педагогический коллектив. По непонятным причинам в воскресные дни школа бывает закрыта. Комсомольцам не разрешают проводить по выходным вечера, праздники, занятия кружков. Отдыхают в воскресенье пионервожатая и преподаватель физкультуры.

Задача задач школы — осуществление перехода ко всеобщему среднему образованию. Здесь предстоит особенно напряженная работа, ибо в нынешнем учебном году план по контингенту I—X классов выполнен только на 96,3 процен-

та, а в девятые классы принято вместо 85 процентов выпускников 8-летних школ лишь 70,4 процента. Более того, в течение первого полугодия из школ всеобщую выбыло 665 детей.

Второй важный вопрос для перехода на всеобщее среднее образование — расширение учебной площади. Если нынче в детских и вечерних школах обучаются 63500 человек, то в 1970—71 учебном году их станет свыше 70 тысяч. Только для размещения этого количества учащихся необходимо построить 5—6 новых школ, не говоря уже о тех зданиях, которые нуждаются в ремонте и расширении.

Горисполком ходатайствует перед исполнительным комитетом областного Совета о выделении средств для строительства в городе новых школ и нескольких пристроек к существующим зданиям. Вместе с тем следует напомнить хозяйственным руководителям, что Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР разрешает промышленным и другим предприятиям производить расходы (за счет сверхплановых накоплений) на строительство, ремонт и оборудование школ.

Еще одна нужда: во многих школах не хватает учителей рисования, черчения, пения, физкультуры, математики, физики. Эта нехватка кадров зависит от многих причин, в том числе от необеспеченности преподавателей квартирами. Прокопьевску, видимо, следует поддержать инициативу предприятий, строек и организаций Заводского района Кемерова, решивших ежегодно выделять для своих подшефных школ не менее 1—2 квартир. Создание необходимых условий для учителя — залог его успешной работы.

Воспитание и обучение наших детей — всенародное дело. Сейчас, как никогда, требуется единая направленность школы, семьи, общественности. Поэтому забота о школе должна стать первостепенным делом для каждого гражданина, тем более — для руководителя и коммуниста.

И. Ф. Сгибнева,
секретарь горкома КПСС

Курс на высокое качество знаний

То, что вопрос воспитания детей сегодня здесь в центре внимания большой аудитории, где собирались люди самых различных профессий, знаменательно. Именно вот так, всем вместе предстоит нам решать ответственныйшу задачу осуществления всеобщего средней школы. Уже сегодня надо начинать убеждать ребят в необходимости среднего образования. И сегодняшнее решение этой задачи состоит не только в том, чтобы каждый кончал десятилетку, но и каждый пе-реходил из класса в класс. Значит, на повестке дня — качество знаний. Только при условии работы без второгодничества возможно осуществить десятилетний всеобщий.

При этом не следует забывать и о профориентации. А в этом деле большую службу со-служит опять же общественность. С 8-го класса ребят должны знакомить с самыми различными профессиями. Пусть придет в школу врачи и работники торговли, шахтеры и трамвайщики, швеи и железнодорожники.

Хочется сказать еще и о том, что, помогая школе в воспитании ребят, шефы не должны забывать об учителях. Ему, учителю, — внимание. Пусть возьмут на себя сегодня шефы заботу о его быте. Когда нужно — и детей устроят в детсад, и о квартирных условиях позаботятся.

Е. Макаров,

бригадир вагонного депо станции Прокопьевск

КАК УЧИТСЯ ВАШ СЫН?

Наши подшефные — школа № 4. Был недавно у нас такой инцидент. Пожаловалась в классе на Мишу Хазиева. От рук мальчишка отбился. Учится плохо. Поведением не блещет. Уроки пропускает. Взялись мы за него. Прежде все-

воспитания есть школа. Пришло вразумлять нам Хазиева на предприятии. Через женсовет, через шахтное профсоюза. Но что, поразительно — говорил такие слова передовой рабочий шахты. Вот и подумалось нам. Как часто

присваивая почетные звания на производстве, забывают учитьвать, как же выглядит такой ударник в семье, первичной и, я бы сказал, главной ячейке нашего общества? Как живет его сын? Как рас-тет гражданин нашей страны?

ОБЩЕСТВЕННОСТЬ, ДЕТИ

Н. М. Шенкарь,

прокурор города

ТРУДНЫЙ ПОДРОСТОК — ПОДШЕФНЫЙ

Над школой № 29 шефствует трест Прокопьевскуголь. Знают ли шефы о том, что в прокуратуре у нас не первое дело заводится на подростков школы № 29? Нет, показателем шефской работы нужно считать школьные показатели. Беда в том, что даже там, где шефы и берутся за неблагополучные семьи, боятся слишком поздно. Обычно тогда, когда завершился период становления «трудного».

Тут вина и школы. Не всегда она ведет наступательную профилактику. Вот пример с Сашей Зотовым. Он из той самой «неблагополучной» семьи.

История его такова. Учился в 30-й школе. Его определили в интернат № 64. Тут бы и пренесли мальчишку взрослому другу. Но директор школы тов. Соболь исключила Сашу: своих не успевавших и х предостаточно. И вот уже с осени не ходит Саша в школу. Как, где, с кем проводит время? А в 30-й школе считается всеобщим выполненным. И 64-й интернат констатирует о том же.

Вообще цифры оказавшихся в середине учебного года за бортом школы достаточно внушительны. А ведь с них и начинают «трудные».

Очевидно, стоит задуматься сегодня шефам школ №№ 8,

23, 2, 25 над тем, что и здесь сегодня не так уж мало мальчишек с ярлыком «трудный».

Хочется сказать еще и вот о чем. Профилактика преступности — прямая обязанность работников милиции и прокуратуры. Но без связи со школами мы не в состоянии решить задачу. А контактом с ними не можем сегодня похвастаться. И вот почему. Школы вспоминают об органах прокуратуры лишь тогда, когда требуется на уроке обществоведения лекция на юридическую тему. Сколько ни пытались мы через заведующих района Новашкова и Шкирова организовать постоянно действующий лекторий или беседы для родителей микрорайонов школ и учащихся, ничего не получается. Не можем добиться от этих товарищей даже графика чтения лекций,

Г. В. Клюев,
директор школы № 7

КОЛЛЕКТИВНЫЙ ВОЖАТЫЙ КЛАССА

Когда спрашиваешь у ребят, что такое шефы, они обычно отвечают:

— Это люди, которые дарят подарки.

К сожалению, так оно и есть. Связь со школой на многих предприятиях вылилась в такую филантропическую деятельность, когда шефы покупают для школ телевизоры, магнитофоны и т. д. И отчет руководителей предприятий о шефстве обычно пестрит словами: подарили, передали, выделили. Не секрет, конечно, что финансовые возможности школы невелики. И материальная помощь ей очень кстати. Но ведь такое шефство лишь одна сторона дела. А спросите любого шефа: помог воспитать он трудного подростка? И далеко не всегда услышите положительный ответ. А между тем целью шефства прежде всего должно быть решение воспитательных проблем.

Возьму к примеру свою школу. Не обикусь на шефов — шахту имени Калинина. Помогают они нам материально не плохо. Как не радоваться, скажем, такому подарку: восемь электропроигрывателей, семь комплектов затенительных штор. Но... в школе у нас есть второгодники. Характерно: все неуспевающие в третьей четверти — мальчишки. Что у них, хуже умственных способностей? Нет, конечно. Просто в воспитании мальчишек — подростков мы в чем-то недорабатываем. А не в том ли, что воспитанием в основном занимаются женщины: дома — мамы и бабушки, в школе — женщины-учителя.

ПИСЬМО В РЕДАЦИЮ

Неурядицы на автомаршруте

Жители, пользующиеся автобусом «Тупик — Буфер», постоянно терпят большие неудобства. Дело в том, что автобусы по этому маршруту ходят маленькие и к тому же нерегулярно. А нужда в транспорте здесь большая.

Дети многих жителей устроены в детучреждения города. И часто приходится наблюдать, как в пургун, в слакоть родители с малышами идут автобус, стоя в грязи, на открытом месте, т. к. на остановках нет ни будок, ни площадок,

Мы обращались к председа-

телю Зенковского райисполкома тов. Юдину с просьбой о содействии в оборудовании самой людной остановки около треста «Спецавтотехникство», но получили категорический отказ.

Недопустимо также и то, что на автобусных остановках в Тупике, по вечерам царит кромешная темнота — нет лампочек.

М. БОНДАРЕВА, Г. КРОТОВ,
Р. КУПЕРМАН, А. ПЕРСОН,
председатели уличных комитетов улиц Зенковской, Некрасова, Тургенева, Сибирской и др.

По вопросу о воспитании у детей военно-патриотических чувств выступил районным Центральным райвоенкоматом, депутат горсовета тов. Огурцов. В прениях приняли участие врачи эпидстаций тов. Лелюх бригадир проходчиков шахты «Манеиха» тов. Власов, начальник шахты «Коксовая-1» тов. Малахов (его выступление будет опубликовано в одном из ближайших номеров газеты).

Сессия горсовета приняла решение рекомендовать горкому профсоюза угольщиков развернуть соревнование среди шефствующих над школами предприятий за лучшую шефскую работу.

Сессия горсовета избрала исполнком горсовета в составе 15 человек: А. Н. Паильников — председатель исполнкома горсовета, А. А. Дубровский — первый заместитель председателя исполнкома горсовета, М. Е. Хорылев — заместитель председателя исполнкома горсовета, З. А. Пушкирева — секретарь исполнкома горсовета, Д. С. Бычков — председатель Рудничного райсовета, В. С. Вавилов — заведующий горючим, И. П. Гилев — бригадир электрослесарей механического завода, Е. П. Жеваго — первый секретарь ГК КПСС, В. П. Запорожец — начальник горотдела милиции, А. Н. Катаева — заведующая горфинотделом, И. А. Ксенофонтов — главный архитектор города, В. С. Спинчина — заведующая горздравотделом, В. В. Савин — начальник управления коммунального хозяйства горисполкома, Н. Е. Тучков — начальник ОКСа треста Прокопьевскуголь, А. Б. Шлямович — управляющий трестом Кузбассуглеобогащение.



В кабинете машиноведения школы № 2.

Фото В. Грозного.

Благодаря постоянной работе партии и правительства в нашей стране неуклонно повышается благосостояние всего народа. Наглядным примером этого является большое капитальное строительство культурно-бытового назначения. За семилетку в Прокопьевске построено и введено в эксплуатацию 336 тысяч квадратных метров благоустроенного жилья и 178 об'ектов культурно-бытового и торгового назначения. В первом году пятилетки трудающимся нашего города получили 34556 квадратных метров жилья и 18 об'ектов культурно-бытового назначения.

Второй год пятилетки — год славного юбилея Великого Октября и рождения Прокопьевского рудника — должен быть ознаменован хорошими делами наших строителей. В этом году должно быть введено в эксплуатацию более 40 тысяч квадратных метров жилья и 16 об'ектов культурно-бытового и торгового назначения. Должны быть введены в эксплуатацию такие жизненно-важные для города об'екты, как городская больница на 480 коек в районе Тырганского парка, дополнительные мощности водоснабжения, районная котельная в микрорайоне на Тыргане. Однако полно-

жение дел и темпы строительства на многих объектах пока нельзя назвать удовлетворительными. Выполнение двухмесячного плана составило на строительство жилья 90,2 процента, на об'ектах водоснабжения — 91,7 процента и на об'ектах здравоохранения — 82,3 процента.

ДЕЛА И ЗАДАЧИ СТРОИТЕЛЕЙ

Коллективы стройуправления № 2 треста Кузбассжилстрой (начальник тов. Волков) и Прокопьевского управления механизации треста Строймеханизация (начальник тов. Петров) не справились с двухмесячным планом второго года пятилетки. Необходимо этим коллективам перестроиться в работе и в марте наверстать упущенное. Отставать сейчас — значит создавать себе больше трудностей на будущие месяцы и тем самым ставить под угрозу выполнение строительной программы.

ЦК КПСС в Постановлении о подготовке к 50-летию Великого Октября подчеркивает мысль В. И. Ленина о том, что лучший способ отпраздновать годовщину великой революции — это сосредоточить внимание на нерешенных вопросах.

Городской комитет партии, придавая большое значение выполнению программы строительства, решил обсудить во второй половине апреля на собрании городского партийного актива вопрос: «О мерах по выполнению социалистических обязательств по строительству жилья и об'ектов культурно-бытового назначения в 1967 году».

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации всех строительных управлений должны широко развернуть подготовку к собранию городского партийного актива, вскрыть имеющиеся в строительстве резервы и совместно с хозяйственными руководителями наметить меры по досрочному выполнению государственного плана, повышению культуры производства на строительных объектах и улучшению качества строительных работ.

Г. КУЧУМОВ,
инструктор ГК КПСС.

• ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА,

● 3 стр. ● 28 марта 1967 года.

НА СЕМКАХ «ЖЕЛЕЗНОГО ПОТОКА»



Учебником мужества называют роман А. Серафимовича «Железный поток», с ним сражались бойцы интернациональных бригад в Испании, борющийся за свою независимость народ германского Вьетнама. В основу «Железного потока» легла история похода Таманской армии лета—осени 1918 года, один из драматичнейших эпизодов гражданской войны на юге России.

В настоящее время на киностудии «Мосфильм» идут съемки широкояркого цветного фильма «Железный поток» по мотивам романа А. Серафимовича. Авторы сценария А. Первенцев и Е. Дзиган. Режиссер-постановщик Е. Дзиган.

Творческая группа картины «Железный поток» решила выпустить этот фильм к 50-летию Великого Октября.

НА СНИМКЕ: на съемочной площадке. Справа — артист Н. АЛЕКСЕЕВ (командующий колонной Таманской армии Кожух) и режиссер фильма Е. ДЗИГАН.

Фото В. Мастюкова.

Фотохроника ТАСС.

Советы врача ТУЛЯРЕМИЯ

Туляремия — острое инфекционное заболевание, при котором поражаются лимфатические железы и нарушаются деятельность центральной нервной системы. Возбудитель туляремии стойкий. Вне организма сохраняется неделями и месяцами, но быстро погибает под действием дезинфицирующих средств.

Туляремийный человек заражается главным образом от больных грызунов — по-

левых и домашних мышей, водяных крыс, зайцев, суриков. Можно заразиться и от домашних животных — овец, коров, лошадей, собак. Человек практически не заразен. Распространителями туляремии среди людей являются кровососущие паразиты — комары, клещи, слепни.

Заразное начало проникает в организм человека через слизистые оболочки глаз и дыхательных путей,

даже через кожу, при снятии шкурок с больных животных. В зависимости от путей проникновения микробов в организм человека возникают различные формы заболевания. При любых формах заболевание начинается остро — с озноба и повышением температуры. Может быть рвота. Заболевшие жалуются на головную боль, общую слабость, потливость, снижение аппетита. От момента заражения до появления первых признаков заболевания проходит 3–5 дней.

Переболевшие сохраняют невосприимчивость на всю жизнь. Повторные заболевания очень редки.

Меры борьбы должны быть направлены на истребление грызунов, преграждение им доступа к пищевым продуктам и резервуарам с водой. Самым важным мероприятием по предупреждению заболевания человека является проведение предохранительных прививок. Туляремийные прививки проводят накожным методом, как оспу. Прививка безвредна, абсолютно надежно защищает от заболевания. Невосприимчивость к заболеванию вырабатывается через 2 недели и держится 5–6 и более лет.

Туляремийные прививки в нашем городе проводятся лечебно-профилактическим учреждением. Прививкам подлежат школьники и все взрослое население.

З. КАЛИДНИЧЕНКО,
врач-эпидемиолог.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

Сегодня

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Судебная хроника.
Начало спектаклей в 11 часов дня и в 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал — новый художественный венгерский фильм — Свет за шторами (10, 2-10, 4-10, 6, 9-45). Спартак — вторая серия (12, 8). Малый зал — Они не пройдут (9-15, 11-15, 1-15). Новый художественный цветной широкоскранный фильм — Дядюшкин сон (3-15, 5-15, 7, 9). Зал кинохроники — Дядюшкин сон (4-30, 8-30). По Голландии (10-30, 6-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Она защищает Родину (10, 12, 2-10, 4-05, 5-50, 7-40, 10-40).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Их знали только в лицо (12, 2, 4, 6, 7-50, 10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»
Радуга (10, 12, 2, 4, 6, 7-45, 10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Граф Монте-Кристо — еще серия (10, 1, 4-10, 7, 10).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА
Пьер — сотрудник милиции (5, 7, 9).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА
Голосую за любовь — дети до 16 лет не допускаются (5, 7, 9). Дети Памира (3).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО
Цветной широкоскранный фильм Сыновья Большой Медведицы (3, 5, 7, 9).

Приглашают на работу:

ПРОКОПЬЕВСКИЙ САНАТОРИЙ — прораба по строительству, киномеханика.

УПРАВЛЕНИЕ ДОМАМИ ГКХ — слесарей — сантехников, штукатуров, печников, механиков, столяров, плотников, дворников, разнорабочих на постоянную работу и временную.

Обращаться по адресу: пер. Городской, 27.

ПОГРУЗОЧНО-ТРАНСПОРТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ комбината Кузбассугель — составителей поездов (тариф 3 руб. 63 коп.), сцепщиков вагонов (тариф 3 руб. 11 коп.), кочегаров паровоза, электриков, сантехника, слесарей по ремонту паровозов, путевых сбходчиков, рабочих по ремонту железнодорожных путей. Здесь же организованы краткосрочные курсы по подготовке сцепщиков вагонов с оплатой 100 процентов тарифной ставки на время обучения.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ПИВЗАВОД — кочегара паровых промышленных котлов с правами ответственности.

РАЗРЕЗ № 8 — дежурных электрослесарей.

ТЫРГАНСКОЕ СТРОИУПРАВЛЕНИЕ — каменщиков, плотников.

Обращаться: ул. Серова, 2, с 9 часов утра до 5 часов вечера.

КОНТОРА похоронного обслуживания — плотников, землекопов, уборщиц.

Обращаться: ул. Линейная, 28.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ АВТОБАЗА — тракториста.

Обращаться: ул. Военная, 30.

ГОРЗДРАВОТДЕЛ — старших бухгалтеров для работы в учреждениях города.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ПОЛИГОН ЖБИ — крановщика башенного крана, техничку.

Обращаться: полигон ЖБИ (на территории шахты № 8).

ВЕСОРЕМОНТНАЯ МАСТЕРСКАЯ срочно — счетоводка-кассира. Обращаться: ул. Клиническая, 12 (район городского рынка).

ПЕРФДВИЖНАЯ МЕХАНИЗИРОВАННАЯ КОЛОННА № 459 треста Кемеровсельстрой на постоянную и временную работу на строительство животноводческих и жилых зданий в совхозах Прокопьевского района — каменщиков, бетонщиков, монтажников железобетонных конструкций, плотников, краевельщиков, штукатуров-маляров, разнорабочих, авторемонтистов, газоэлектро-сварщиков, компрессорщиков, экскаваторщиков на экскаваторы Э-258, автогрейдеристов, мотористов дорожных катков, мотористов строительных машин, электроплесарей.

Работникам, связанным с передвижным характером работ, выплачивается 30 процентов надбавки.

Обращаться: Красная Горка, ул. Житомирская, 51.

КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ производит прием учеников обувщиков не моложе 18 лет, работать будут на обувной фабрике на Тыргане. Здесь же требуются маляры-штукатуры.

Обращаться: ул. Комсомольская, 25-а.

КОМИТЕТ ДОСААФ ШАХТЫ № 5-6 продолжает набор на курсы электрогазосварщиков.

ДЕТСКАЯ ТУБЕРКУЛЕЗНАЯ БОЛЬНИЦА — заместителя главного врача по хозяйственной части (оклад 87 руб.), рабочего с окладом 46 рублей.

КИСЕЛЕВСКОЕ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ для работы в городе Прокопьевске в участок № 1 срочно на сезонную работу — женщины, на постоянную — каткистов, асфальтоукладчиков, путевых рабочих (мужчин).

Обращаться: остановка «Вокзальная», участок дорожно-строительного управления.

ПРОМОРС — киоскеров, лоточников, мотороллеристов.

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА» — художника-рекламиста.

КУЗНЕЦКИЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ЗАВОД — токарей, слесарей по ремонту оборудования, электриков, плотников, столяров, молодежи без профессий (не моложе 18 лет). При заводе имеются школа рабочей молодежи, техникум, который готовят техников-технологов. Однокомнатные квартиры с благоустройством, семейные — квартирами в порядке очереди в цехах.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ПРОТИВОТУБЕРКУЛЕЗНЫЙ ДИСПАНСЕР — завхоза, снабженца, рабочих, слесарей, мотороллериста, санитарок.

Обращаться: Тырган, ул. Серова.

ТАКСОМОТОРНЫЙ ПАРК — товароведа (оклад 90 руб.), шофера в служебную автомотопарку.

Обращаться в отдел кадров таксомоторного парка.

Наш адрес: ул. Фасадная, 4. Телефоны: редактора — 2-30, отв. секретаря — 6-52, отдела промышленности и транспорта — 10-17, АТС — 41-98, отдела партийной жизни — АТС — 53-59, отдела культуры и быта — 13-20, отдела писем — 3-68.

Прокопьевская горнопромышленная управление по печати.

ОПО8957.

КАРЬЕР № 8 — горнорабочих на погрузку (мужчины).

КИСЕЛЕВСКАЯ АВТОБАЗА, для работы в Прокопьевске — автослесарей, автоэлектриков, электросиловиков, а также для строительства гаражей — плотников, каменщиков, сантехников.

Обращаться в автоколонну № 5, в районе шахты «Зимника 3-4».

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ — шоfera на легковую автомашину «Москвич», электромонтера.

МАСТЕРСКАЯ ПО РЕМОНТУ БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ принимает в ремонт телевизоры с установкой кинескопов 43 ЛК9-БМ на телевизоры «Сигнал-2» и 43 ЛК 3Б на телевизоры «Концерт», «Радий», «Рубин».

Мастерская работает ежедневно с 8 часов утра до 8 часов вечера. Адрес: ул. Фасадная, 10, тел. 2-81, 5-90.

Коллектив ремонтно-производственной базы скорбит по поводу смерти токаря механического цеха

АНЦЫГИНА Якова Николаевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, префком шахты «Коксовая-1» извещают о смерти лесодоставщика ПУШКАРЕВА Георгия Петровича и выражают соболезнование родным покойного.

Заказ 2652. Тираж 43000 экз.



ВЕСТИ ИЗ ЗА РУБЕЖА

Голос борцов-антифашистов

Призыв к искоренению нацизма во всех его проявлениях, к неустанной борьбе за мир и свободу, против роста влияния неонацизма в ФРГ прозвучал из рурского города Дортмунда. Здесь состоялся форум участников движения Сопротивления, созванный обединением лиц, преследовавшихся при нацизме. На нем присутствовали также борцы-антифашисты из Бельгии, ГДР, Польши, Советского Союза и Франции.

Участники форума говорили о том, что сейчас борцы-антифашисты призваны обединить свои усилия ради того, чтобы ужасы нацизма не повторились.

(ТАСС).

РАЗОБЛАЧАЮТ СТУДЕНТЫ И ПРОФЕССОРА

70 руководителей студенческих организаций и профессоров всех без исключения южновьетнамских университетов направили письмо лидерам студенческих организаций США, в котором они разоблачают марионеточный режим генерала Ки Нынешнее правительство Южного Вьетнама, говорится в письме, не представляя наш народ. «Оно было навязано нам Соединенными Штатами и находится под контролем военных, воевавших вместе с французами против вьетнамцев до 1954 года. Если бы мы получили свободу выбора, это правительство не продержалось бы и одного дня».

(ТАСС).

ФРАНЦИЯ. 13 лет развевался над военным лагерем Лож (близ Парижа) американский флаг. Здесь размещалась штаб-квартира вооруженных сил США в Европе. 14 марта звездно-полосатый флаг был спущен. Штаб-квартира покидает Лож в связи с решением Франции выйти из НАТО и эвакуировать иностранные военные базы со своей территории.

НА СНИМКЕ: спуск американского флага в лагере Лож.

Фото ЮПИ — ТАСС.